

◀中美經貿高層會談取得實質性進展，大幅降低雙邊關稅水平。

相關新聞刊
A4·A5·A6·A7

中美大幅互降關稅 取消91% 暫停24%

中美同意建立經貿磋商機制

【大公報訊】記者朱燁報道：中美在經貿領域達成重要共識。當地時間5月10日至11日，中美經貿中方牽頭人、國務院副總理何立峰與美方牽頭人、美國財政部長貝森特和貿易代表格里爾在瑞士日內瓦舉行中美經貿高層會談。雙方圍繞落實今年1月17日中美元首通話重要共識進行了坦誠、深入、具有建設性的溝通，在經貿領域達成一系列重要共識。當地時間5月12日上午9時，雙方發布《中美日內瓦經貿會談聯合聲明》。商務部新聞發言人就此發表談話。

符合兩國利益和世界共同利益

本次中美經貿高層會談取得實質性進展，大幅降低雙邊關稅水平，美方取消了共計91%的加徵關稅，中方相應取消了91%的反制關稅；美方暫停實施24%的「對等關稅」，中方也相應暫停實施24%的反制關稅。這一舉措符合兩國生產者和消費者的期

待，也符合兩國利益和世界共同利益。希望美方以這次會談為基礎，與中方繼續相向而行，徹底糾正單邊加稅的錯誤做法，不斷加強互利合作，維護中美經貿關係健康、穩定、可持續發展，共同為世界經濟注入更多確定性和穩定性。

美稱未來數周與中方再會談

雙方一致同意建立中美經貿磋商機制，就經貿領域各自關切保持密切溝通，開展進一步磋商。中方代表是國務院副總理何立峰，美方代表是財政部長貝森特和貿易代表格里爾。雙方將定期或不定期輪流在中國、美國開展磋商，或在商定的第三國開展磋商。根據需要，雙方可就相關經貿議題開展工作層面磋商。中美經貿美方牽頭人、美國財政部長貝森特12日透露，美國代表團將在未來數周內與中方舉行新一輪經貿會談。



1. 短時間取得實質性進展，有兩方面因素：

◀中方為維護自己利益進行堅決反制，導致雙方在很短時間就把關稅拉到了禁止性關稅水平。

◀美方錯估當前形勢，高估自己能力，在關稅達到很高水平時，美方磋商主動性、急迫性及解決問題導向性非常強。

2. 建立磋商機制

目的：在經貿領域各自關切保持溝通。
模式：中美經貿各自牽頭人共同領導。
會見：定期和不定期溝通，時間地點待定。

3. 發表聯合聲明

意義：◀中美雙方認識到雙邊經貿關係對兩國和全球經濟重要性
◀為進一步彌合分歧和深化合作打下基礎創造條件

會談帶出三大信息

來源：玉淵譚天

夏寶龍與澳門工商界人士座談交流 提四點希望 在變局中開創港澳發展新局面

夏寶龍向港澳工商界企業家提4點希望

【大公報訊】5月12日上午，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在澳門與工商界人士座談，就貫徹落實習近平主席視察澳門重要講話精神，推動港澳發展、助力強國建設進行深入交流。

相關新聞刊 A2



掃一掃有片聯

- 發揚鬥爭精神，團結一致愛國護港、愛國護澳。
- 堅定發展信心，扎根港澳繼續做大做強。
- 發揮自身優勢，突出重圍擴大開放、擁抱世界。
- 面向海外講好港澳故事，旗幟鮮明唱響港澳、唱響中國。



▲中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在澳門與工商界人士座談，就貫徹落實習近平主席視察澳門重要講話精神，推動港澳發展、助力強國建設深入交流。



在認真聽取與會21位澳門工商界人士發言之後，夏寶龍表示，去年12月，習近平主席親臨澳門，出席慶祝澳門回歸祖國25周年活動並視察澳門，發表一系列重要講話，科學擘畫「一國兩制」事業發展藍圖，為港澳發展領航指方向。學習貫徹好習近平主席重要講話精神，對於我們認清形勢、保持定力、堅決鬥爭，集中精力把自己的事情辦好，在變局中開創港澳發展新局面，具有重要意義。

港澳工商界和企業家素有愛國愛港、愛國愛澳光榮傳統，每逢重要關頭都挺身而出為國擔當、為國分憂

夏寶龍表示，港澳工商界和企業家素有愛國愛港、愛國愛澳光榮傳統，每逢重要關頭都挺身而出為國擔當、為國分憂，留下了濃墨重彩的篇章。「天下興亡，匹夫有責」，對於每一位華夏兒女而言，愛國是本分、是責任、是使命。在我國發展歷史進程中，包括眾多港澳企業家在內的愛國商人前赴後繼，把個人理想、企業發展與國家前途命運緊密聯繫在一起，不懼怕殖民主義者，不懼怕美西方打壓，勇敢地進行鬥爭，用實際行動詮釋了「商之大者，為國為民」。在歷史大潮中，一代代港澳企業家將家國情懷深深融入血脈之中，生動展現了薪火相傳的愛國心、桑梓情。

夏寶龍表示，港澳工商界和企業家在港澳經濟波瀾壯闊的進程中書寫了一個個商業傳奇，始終緊隨中國經

濟發展洪流奔湧向前。香港、澳門的命運從來都與祖國內地緊密相連，個人、企業的前途命運也同國家、民族的前途命運息息相關。廣大港澳企業家與國家風雨同舟，克服重重困難，在圍堵中突圍，在承壓中超越，用行動展現了什麼是「站着抗爭」。大家在投身國家發展的洪流中，貢獻了國家，發展了港澳，也成就了自身的事業。有的從單一業務擴大為綜合經營，有的從駐足一地拓展為多點開花，有的從一個工廠壯大為企業集團，企業實力數倍、數十倍乃至上百倍增長。實踐證明，企業和國家就是一個命運共同體，只有將企業發展匯入國家發展的浩蕩洪流，才能在時代浪潮中破浪前行。

港澳工商界和企業家只有站在歷史正確的一邊、堅定地與祖國站在一起，挺起脊梁敢於鬥爭，才能經受住風雨洗禮，贏得發展、贏得未來

夏寶龍表示，展望未來，港澳工商界和企業家只有站在歷史正確的一邊、堅定地與祖國站在一起，挺起脊梁敢於鬥爭，才能經受住風雨洗禮，贏得發展、贏得未來。當今世界，開放合作仍是歷史潮流，互利共贏是人心所向。單邊主義、霸凌行徑必將反噬其自身。對霸權主義凌辱，絕不能抱有幻想。香港、澳門是祖國的掌上明珠，是投資沃土、創業天堂，但有人見不得港澳好，處心積慮想把這塊寶地、福地毀掉，港澳人民絕不

答應。夏寶龍強調，資本無國界，商人有祖國。哪一個企業的發展不是依託於祖國，沒有祖國的強大，哪來企業的發展；沒有國家的堅強後盾，就沒有企業的根。港澳工商界和企業家作為推動港澳經濟發展的主力軍，立場上要特別清醒、行動上要特別自覺，在風雨洗禮中淬火成鋼。針對霸權行徑，有兩種截然不同的表現：一種就是軟骨頭，「下跪」求饒。主動獻上「投名狀」的有之，鼓吹「商人純逐利」而不顧國家利益的有之，這樣的人必為包括港澳同胞在內的中國人民所不齒。另一種是硬骨頭，挺身而出堅決鬥爭，展現出中國人的錚錚鐵骨。寧可戴着電子腳鐐也絕不屈服的有之，拿起法律武器奮起反擊的有之，這樣的人是英雄，為包括港澳同胞在內的中國人民所敬仰。大浪淘沙，在中華民族的歷史緊要關頭。大家要繼續發揚愛國愛港、愛國愛澳的光榮傳統，共同護航「一國兩制」實踐行穩致遠。

發揚鬥爭精神，團結一致愛國護港、愛國護澳

夏寶龍對港澳工商界和企業家提出4點希望：一是發揚鬥爭精神，團結一致愛國護港、愛國護澳。當國家利益受損時，大家應挺起胸膛堅守國家利益底線，自覺將自身事業與國家繁榮、國家發展緊密聯繫起來。當受到制裁打壓時，大家應團結起來，展現出應有的風骨和氣節。二是堅定發展信心，扎根港澳繼續做大做強。要找準港澳所需和自身所長的結合點，

充分挖掘港澳優勢和資源稟賦，主動識變應變求變，專心致志做強做優做大企業，把好的資源吸引到港澳、留在港澳。推動澳門經濟適度多元發展刻不容緩，大家務必樹立危機意識，居安思危，统一思想，立即行動起來，把發展藍圖落實到一個個實打實的項目上。特別是要把構建建設當成澳門自己的事，把握「澳門+橫琴」的定位，多想辦法、多投項目，為澳門長遠發展闖出一條新路來，為子孫後代留下可持續發展的基業。三是發揮自身優勢，突出重圍擴大開放、擁抱世界。要大力拓展國際商業網絡，繼續鞏固與傳統市場經貿聯繫，主動對接「一帶一路」等國家戰略，積極開拓中東、東南亞、非洲等新興市場。持續深化與葡語國家和企業合作，共同開發葡語國家市場。積極吸引在外人才回流港澳發展，大力引進海外高精尖緊缺人才到港澳發展，打造國際高端人才集聚高地。四是面向海外講好港澳故事，旗幟鮮明唱響港澳、唱響中國。要多宣傳「一國兩制」和港澳優勢，增強對港澳發展的信心。要發揮國際聯絡廣泛的優勢，多邀請外國朋友來港澳實地考察，多展現港澳的活力與魅力，共同講好「一國兩制」故事。

夏寶龍最後表示，不論國際風雲如何變化，中國開放的大門只會越開越大。希望在港澳已經落地經商的、或者準備到港澳和內地投資興業的外國朋友們，看好中國、投資中國，看好港澳、投資港澳，在中國這個和平、公正、善良的國度，在開放、包容、多元的港澳，奮鬥打拚、成就事業、實現夢想。

港澳特首，勇於擔當 堅守國家利益底線

【大公報訊】中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在澳門與工商界人士座談，並對港澳工商界和企業家提出4點希望。

香港特區行政長官李家超表示，會帶領特區政府、工商界和企業家以更高的政治站位、更強的擔當精神，全面貫徹落實中央的要求，堅守國家利益底線，開拓發展新天地。

澳門特區行政長官岑浩輝表示，特區政府將團結帶領澳門工商界及社會各界，推動澳門工商界為保持澳門特區長期繁榮穩定、助力強國建設、民族復興偉業作出更大的貢獻。

有香港立法會議員指出，夏寶龍主任的4點希望極具現實意義，香港工商界面對霸權的欺凌，應堅守國家利益底線，將自身事業與港澳繁榮、國家發展聯繫起來，不要變成「軟骨頭」。

全國人大代表、立法會議員陳勇認為，香港和澳門同為國家特別行政區，命運與祖國緊密相連，個人、企業的前途命運也同國家、民族的前途命運息息相關。當國家利益受損時，大家應堅守國家利益底線，將自身事業與港澳繁榮、國家發展聯繫起來，面向海外講好港澳故事和「一國兩制」故事。

全國政協提案委員會副主任、立法會議員黃國指出，香港工商界要有政治意識，面對霸權的欺凌，不要變成「軟骨頭」、下跪，這是對香港工商界的明確要求和提醒。香港工商界也要堅定發展信心，充分挖掘自身優勢。香港特區行政長官近日在中東訪問，正是帶領香港工商界拓展市場多元化，講好「一國兩制」故事的實際行動。

責任編輯：陳淑瑩 美術編輯：馮自培